

美众议院议长以政府“停摆”为由给特朗普难堪

特朗普报复手段更绝： 不准军用飞机起飞，你出国访问不成了



▲美众议院议长佩洛西：出大招了！



▲美国总统特朗普：跟我斗？

美国总统特朗普1月17日致信国会众议院议长、民主党人佩洛西，告知已推迟她原定于当天启程的海外访问，理由是联邦政府关门目前仍在持续。而此前一天，佩洛西同样以政府关门为由，建议特朗普推迟原定于1月29日进行的国情咨文演讲。

**佩洛西：国情咨文演讲推迟吧
特朗普：军用飞机你坐不成了**

佩洛西在1月16日致信特朗普说，除非联邦政府本周恢复正常工作，出于安全考虑，她提议在政府重新开门后再商议特朗普发表国情咨文演讲的日期。

此事发生不到24小时，特朗普就做出了反击。1月17日，特朗普动用了自己作为美军最高指挥官的权力，要求军用飞机不准起飞。由于联邦政府“停摆”，已推迟佩洛西

原定乘坐军用飞机对布鲁塞尔、埃及和阿富汗的访问，会在“停摆”结束后再进行安排。

佩洛西的发言人当天发表声明说，这一国会代表团原计划飞往阿富汗，经比利时布鲁塞尔，并在那里与北约高级指挥官等会面，但原行程并不包括埃及。

特朗普在给佩洛西的信中写道：“由于联邦政府关门，我很遗憾地通知你，你的布鲁塞尔、埃及和阿富汗之行已经推迟。当政府关门结束时，我们将重新安排这个为期7天的行程。鉴于有80万名伟大的美国工人没有领到工资，我相信你会同意推迟这次公关活动，因为这是完全恰当的。我还认为，在此期间，如果你在华盛顿与我谈判并加入到加强边境安全的行动以结束（政府）关门，那就更好了。很明显，如果你仍想通过商业飞行来完成你

的旅程，那肯定是你的特权。我期待着不久后看到你们，更加期待看到我们开放和危险的南部边境最终得到关注、资金和安全，它是如此迫切需要的。”

这封信被白宫新闻发言人萨拉·桑德斯在社交媒体上公开。

据悉，特朗普让桑德斯“隔空传信”的做法，是对佩洛西给特朗普“隔空传信”的故意回应。佩洛西提议国情咨文演讲推迟的消息，是她通过社交媒体发给特朗普的。她说：“自1977财年开始采用现代预算制以来，在政府关门期间，从未有总统发表过国情咨文讲话。”

佩洛西还在信中表示，美国国土安全部下属的特勤局是负责国情咨文演讲安保工作的单位，但美国特勤局乃至整个国土安全部已经有26天没有得到资金了，关键部门都因休假而停止运行。考虑到安全问

题，除非政府本周重新开放，否则建议特朗普推迟原定于1月29日发表的国情咨文演讲或者以书面形式向国会提交国情咨文。

**议员们已登上机场大巴
禁飞令到，大家目瞪口呆**

美国媒体认为，特朗普此举“报复意图明显”，因为以佩洛西为首的国会代表团原计划1月17日下午3时出发，而特朗普的公开信在下午2时30分左右发布。不少国会议员在登上前往机场的大巴后才看到特朗普的表态。

据报道，议员们目瞪口呆，不知道下一步该怎么办。最终，搭乘他们的巴士缓缓驶向返回美国国会的车道。对于他们的秘密行程被公开以及未能成行一事，议员们表示十分愤怒。传统上，军用飞机会被提供给国会代表团进行外国旅行。由

于安全问题，这些飞机通常是保密的，特别是当立法者前往战区并且代表团内包括高级国会领导人时。根据白宫官员的说法，白宫自上周早些时候就已经了解这次旅行，当时国防部向白宫通报了这一消息。

一位白宫发言人还表示称，未来所有议员包括国会代表团的正式访问行程都将被取消，直到政府关门结束。

分析人士指出，尽管两党博弈是美国政治常态，但这种近乎“撕破脸”的党争实属少见。一方面，国会民主党人试图变相“剥夺”总统向全体议员及全国民众陈述新一年执政重点的机会；另一方面，总统极为罕见地“禁足”国会领导人，阻止其与驻外美军会面。特朗普和佩洛西此次带有情绪化的相互攻击令打破僵局变得更加困难。

（新华社 环球时报）

美国发布导弹防御评估报告

特朗普称朝鲜仍构成严重威胁

据新华社华盛顿1月17日电 美国国防部17日发布一份导弹防御评估报告，这是美国自2010年以来首次更新导弹防御政策。

这份长达108页的报告由美国国防部下属导弹防御局撰写，详述了美国及其盟友当前面临的导弹威胁、美国导弹防御能力现状以及未来建设和技术研发方向等。

报告建议：研究提升现有陆基中途防御系统以及使用短程拦截导弹摧毁洲际导弹的可能性；研发使

用搭载激光武器的无人机、F-35战斗机追踪和摧毁助推阶段导弹的技术；评估在太空部署导弹探测器和拦截装置的可行性等。

美国总统特朗普当天在五角大楼出席报告发布仪式时说，美国致力于建立能够保护美国每座城市的导弹防御体系。此外，他还提及成立“太空军”的目标，并借机就军费问题向北约其他成员国施压。

据路透社消息，特朗普简述新的导弹防御评估说，虽然有望与朝

鲜达成和平，但朝鲜仍然构成严重威胁，美国必须保持警戒。

这份导弹防御评估报告原本定于去年发布，但被推迟数次。落实报告中的一些建议须国会拨款。

据《纽约时报》报道，美国的导弹防御项目可追溯到1983年时任总统里根执政时期。美国智库布鲁金斯学会美国核武器费用研究项目主任斯蒂芬·施瓦茨17日在社交媒体上说，美国近几十年在导弹防御上的花费超过3600亿美元。



翻车现场（新浪）

英女王97岁丈夫开路虎翻车 所幸没有受伤，下车时神志清醒

本报讯 据英国广播公司报道，英国白金汉宫消息称，当地时间1月17日，英国菲利普亲王遭遇一场车祸，所幸没有受伤。菲利普亲王今年97岁，是英国女王伊丽莎白二世的丈夫。

报道说，事故发生于位于诺福克的女王桑德林汉姆宫附近。菲利普亲王驾驶的路虎和另一辆车相撞，两车均冲出车道。目击者说，路虎被撞翻。

当菲利普亲王被救出时，他神志清醒但明显受到了惊吓。他随

后被送去看了医生。另一辆车上两人受轻伤，也接受了治疗。

报道说，自从圣诞节以来，菲利普亲王夫妇就一直住在桑德林汉姆宫。

菲利普亲王1921年生于希腊克里基拉岛，1947年与伊丽莎白二世结婚。伊丽莎白二世1952年即位后，菲利普亲王60多年来一直陪伴在侧。2017年8月，菲利普亲王正式退休，结束他长达65年的公职。近年来，菲利普亲王屡屡传出健康转差的消息。（刘强）

两架俄罗斯战机在日本海上空相撞

据新华社符拉迪沃斯托克1月18日电 俄罗斯国防部18日发布公告说，两架苏-34战机当天在日本海上空相撞。

公告说，这两架苏-34战机当天在执行例行训练飞行任务时在距离海岸35公里的日本海上空相

撞。据估计，两架战机在俄远东地区哈巴罗夫斯克边疆区和萨哈林州之间的鞑靼海峡坠毁。两架战机相撞时没有携带弹药，两架战机上各有两名飞行员，飞行员弹射跳伞逃生。目前，两架米-8直升机和1架安-12运输机在战机失事海域附近

对飞行员进行搜救。

苏-34是俄军现役装备的先进战机，具有高机动性、全天候、超音速等性能，主要执行对地战术轰炸及攻击任务。该型机外挂点多达12个，有能力发射空空和对地导弹等武器。